

В век современных компьютерных технологий мы – родители стали меньше уделять времени своим детям.

Нам некогда с ними поговорить, расспросить об их серьезных и самых неразрешенных проблемах, некогда рассказать сказку...

Все куда-то торопимся, стараемся успеть везде...

На минуту

**ОСТАНОВИТЕСЬ!**

**ПРИСЯДЬТЕ,**

**ОБНИМИТЕ,**

своего ребенка, даже если их несколько, ведь каждый ощущает себя единственным...

Дети надеются на нас, они целиком и полностью доверяют нам, они нуждаются в нас и не могут без нас жить.

Давайте не разочаруем их детских надежд, а поможем им быть счастливее и любимей.



## Что такое счастье?

Таким простым вопросом, пожалуй, задавался не один философ.

Счастье - это санки, снеговик и горка.  
Маленькая свечка на огромном торте.  
Это бесконечное: «Почитай мне сказку».  
Это ежедневные Хрюша со Степашкой.  
Это тёплый носик из-под одеяла,  
Заяц на подушке, синяя пижама.  
Брызги по всей ванной, пена на полу,  
Кукольный театр, утренник в саду.

Что такое счастье?

Проще нет ответа,

Оно есть у каждого –

Это наши дети!

**РОДИТЕЛИ,  
БЕРЕГИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА,  
ДЕТСТВО СВОИХ ДЕТЕЙ!!!**

Составитель: Седина Ю.О.  
Педагог-психолог  
МДОУ Детский сад №1 «Умка»  
г. Валуйки Белгородской области  
Адрес : Белгородская область, г. Валуйки,  
ул. М. Горького, д. 95/3  
Телефон 8 (47-236) 2-50-35  
Электронная почта: [lednevanbel@mail.ru](mailto:lednevanbel@mail.ru)

МДОУ Детский сад №1 «Умка»  
г. Валуйки Белгородской области



## «ПРАВА РЕБЕНКА»

Детство - это самое счастливое время для многих из нас, мы всегда с очень теплыми чувствами вспоминаем годы нашей молодости и детства, однако далеко не все люди могут похвастаться такими радостными воспоминаниями в детском возрасте.

г.Валуйки, 2022

## Уважаемые родители!

Мы хотим затронуть очень важную и актуальную проблему, связанную с защитой прав и достоинств маленького ребенка.

По защите прав ребенка приняты важные документы, призванные обеспечить защиту прав ребенка во всем мире:

**К основным международным документам ЮНИСЕФ, касающимся прав детей относятся:**

-Декларация прав ребенка (1959);

-Конвенция ООН о правах ребенка (1989);

-Всемирная декларация об обеспечении выживания, защиты и развития детей (1990).

-Декларация прав ребенка является первым международным документом.

В 10 принципах, изложенных в Декларации, провозглашаются права детей: на имя, гражданство, любовь, понимание, материальное обеспечение, социальную защиту и предоставление возможности получать образование, развиваться физически, нравственно и духовно в условиях свободы и достоинства.

Особое внимание в Декларации уделяется защите ребенка. На основе Декларации прав ребенка был разработан международный документ – **Конвенция о правах ребенка.**

## **Защита прав детей начинается с соблюдения основных положений Конвенции о правах ребенка:**

-Ребенком считается человек, не достигший 18 летнего возраста, если по закону он не стал совершеннолетним ранее (статья 1).

-Все дети равны в своих правах (статья 2). Дети имеют одинаковые права независимо от пола, цвета кожи, религии, происхождения, материального положения и других различий.

-Интересы ребенка должны быть на первом месте (статья 3). Государство, принимая решения, затрагивающие интересы детей, учитывает права ребенка в первую очередь.

-Право на жизнь (статья 6). Никто не может лишить ребенка жизни или покушаться на его жизнь. Государство обязано обеспечить в максимально возможной степени выживание и здоровое развитие ребенка.

-Право ребенка на заботу своих родителей (статья 7). Каждый ребенок имеет право на имя и гражданство при рождении, а также право знать своих родителей и право на их заботу.

-Право на сохранение своей индивидуальности (статья 8). Каждый ребенок единственный в своем роде; со всеми своими особенностями внешности, характера, именем, семейными связями, мечтами и стремлениями.

-Право свободно выражать свое мнение (статья 12, 13) ребенок может выражать свои взгляды и мнения. При осуществлении этих прав должны уважаться права и репутация других людей.

-Право на защиту от физического или психологического насилия, оскорбления, грубого или небрежного обращения (статья 19). Государство должно защищать ребенка от всех видов насилия, отсутствия заботы и плохого обращения со стороны родителей, а также помогать ребенку, подвергнутому жестокому обращению со стороны взрослых.

-Право на охрану здоровья (статья 24). Каждый ребенок имеет право на охрану своего здоровья: на получение медицинской помощи, чистой питьевой воды и полноценного питания.

-Право на защиту от жестокого обращения (статья 34). Государство обеспечивает, чтобы ни один ребенок не подвергался пыткам, жестокому обращению, незаконному аресту и лишению свободы.

-Право на образование и обеспечение школьной дисциплины с помощью методов, уважающих достоинство ребенка (статья 28) Каждый ребенок имеет право на образование. Начальное образование должно быть обязательным и бесплатным, среднее и высшее должно быть доступным для всех детей.

